



● 重点关注

“中国医师之家”平台启动

中国医师协会牵手腾讯 致力打造信息化、会员服务、科普宣教平台

医师报讯（融媒体记者 熊文爽）5月10日，中国医师协会与腾讯公司签署战略合作协议，共同建设“中国医师之家”平台。

“拥抱互联网是时代对我们的要求。”中国医师协会会长张雁灵表示，协会将会借助腾讯平台，为医生提供更优质的服务和管理，让医生享受现代化的便捷，也让医生增加职业获得感；其次，加强

推进医生教育培训，提升临床医生的能力和专业水平；再次，发挥医生在“健康中国”中的主力军作用，传播准确的健康知识，推进权威的医学科普。

“希望今天签署的协议不是一种形式，不是一纸空文，而是一份责任，一个使命，是下一步合作推进的抓手和动力，能转化成实实在在的成果。”张雁灵坦言，

相信与腾讯的战略合作将为“中国医生之家”建设注入新的活力，实现优势互补，创新共赢，在“健康中国”建设新征程中作出新贡献。

腾讯集团高级执行副总裁汤道生表示，借助此次机会，腾讯将与中国医师协会携手，共同为中国广大医生构建培训教育信息化管理、医生会员服务管理、医学科普宣传教育

三大体系于一体的数字化平台，共同分享科技进步带来的创新和价值。

现场中国医师协会秘书长李松林与腾讯医疗副总裁张猛代表双方签署战略合作协议，中国医师协会张雁灵会长、中国医师协会齐学进副会长、中国工程院陈香美院士、中国工程院董家鸿院士、腾讯集团高级执行副总裁汤道生先生、腾讯副总裁丁柯

先生等嘉宾现场见证，并与现场嘉宾一起启动“中国医师之家”平台。大会由中国医师协会杨民副会长主持。

此文首发于5月10日医师网



关联阅读全文
扫一扫

● 社会热点

南医大顺德医院

5婴儿死亡 院长被免职

医师报综合消息 日前，名为“吴昌奇”的微信公众号发布文章称，至少3名新生儿在广东省佛山市南方医科大学顺德医院治疗后陆续死亡，且该院大批新生儿转院或隔离治疗，疑似发生院内感染事件。此事件引发关注，相关部门随即介入调查。

5月11日，记者从广东省卫生健康委员会和佛山市有关部门获悉，经查，这是一起由肠道病毒（埃可病毒11型）引起的医院感染事件，5例患有新生儿肺炎等基础疾病的患儿死亡，13例感染病例已治愈出院，1例仍在院治疗，病情稳

定。经全面排查，相关收治医院未发现新的感染病例。

调查认为，该事件是由于医院管理工作松懈，医院感染防控规章制度不健全、不落实，新生儿科医院感染监测缺失，未按规定报告医院感染等问题造成的一起严重医疗事故。

有关部门对该事件相关责任人作出处理，给予南方医科大学顺德医院党委书记兼院长撤销党内职务、免职处理；给予佛山市顺德区卫生健康局分管副局长撤销党内职务、免职处理；其他相关责任人也均受到处理。

● 图片新闻



日前，山东第一医科大学第二附属医院产房迎来30位准妈妈参观，产房护士长现场讲解如何配合助产士更有利顺产，示范了分娩球、分娩凳的使用方法。

图/文 通讯员
郝金刚 元效香
马晓勇

● 短消息

云南省规培教学查房竞赛结果出炉

医师报讯 近日，由云南省卫健委和云南省医师协会共同发起的住院医师规范化培训和助理全科医生培训教学查房竞赛进入终审阶段。

经21名来自省内三甲医院住培基地的住培专家评审，最终评出特等奖：住培基地1名、助理全科基地1名；一等奖：住培基地2名、助理全科基地

2名；二等奖：住培基地3名、助理全科基地3名；三等奖：住培基地4名（含3家并列）、助理全科基地5名（含2家并列）。
(蔡玲君)

● 行业快讯

复旦大学胆道疾病研究所成立

医师报讯（通讯员支闻沁）日前，由复旦大学附属中山医院普外科牵头，集临床、科研、教学于一体的平台——“复旦大学胆道疾病研究所”揭牌成立，计划建立复旦大学胆道肿瘤标本库和临床数据库，为临床科研搭建平台。

据研究所发起人复旦大学附属中山医院刘厚宝教授介绍，目前胆道疾病是外科多发病和常

见病，其中包含了多种复杂病和少见病。研究所将通过整合复旦大学各附属医院的综合实力，专注胆道疾病基础及临床研究，制定胆道疾病临床诊疗规范、优化胆道疾病诊治流程，建立胆道临床诊疗技术培训机制、培训具有综合实力、掌握多种诊疗技术的新时代胆道专科医师，进一步提高胆道疾病的诊治水平。

● 标题新闻

四川将互联网医疗服务纳入信用管理

● 域外传真

巴南部爆发艾滋疫情
近八成为儿童

医师报讯 据美国媒体5月12日报道，巴基斯坦南部一地区爆发新的艾滋病疫情，不到两个星期有将近四百人被诊断携带艾滋病毒。巴基斯坦官员和联合国正在进行调查。

巴官员11日证实，四百人中将近80%是儿童，其中一半不到五岁。

据了解，巴基斯坦信德省南部的拉尔卡纳地区发生了艾滋病的疫情，当地一名医生用一个针头和一个针管给几个患者治病，传播了艾滋病毒。

联合国已经与当地进行合作，给予医疗帮助。

● 会议速递

我国心理咨询师 缺口高达43万

医师报讯（特约通讯员孙国根）近日，记者从第六届中国精神分析大会上获悉，我国有1600多万患者正遭受严重精神和心理障碍疾病的困扰。但与之相对应的是，我国仅有3万至4万人从事心理咨询行业的专兼职工作，心理咨询师的人员缺口数量高达43万。

中国心理卫生协会精神分析专业委员会主任委员张海音教授表示，由于我国心理治疗的培训质量和和服务可及性有待提高。有关部门应尽快制定法律政策，保障心理治疗专业人才培养，以及学科的规范化、标准化建设。

● 地方采风

陕西整治卫生健康行业乱象：

帮亲朋协调挂号安排病床也是“微腐败”

医师报讯（融媒体记者欣闻）近日，陕西省卫生健康委员会、扫黑办、公安厅、市场监管局、医保局等联合发布的《行业乱象专项整治行动方案》（以下简称《行动方案》）中，将帮亲戚朋友“协调挂号、安排病床”等行为认定为“微腐败”行为，引发网友热议。

《医师报》在其官方微博（DAYI2006）上发起了话题调查，得到了七千余医师参与互动。其中，89%医生表示曾在医院帮助过亲戚朋友挂号、安

排病床，12%医生认为这属于“微腐败”行为。对此，有网友认为，医生帮助亲友挂号等行为属于正常的人情世故，专门出文件管理没有人情味，且矫枉过正；但另一部分网友则认为，将这些损坏群众利益的行为认定为“微腐败”是公平公正的一种体现。

此外，《行动方案》还发布了打击“医闹”事件和缠访、闹访问题，打击各类违法违规执业行为，打击医疗骗保行为等9项重点任务。

专项行动9项重点任务

- 1 打击“医闹”事件和缠访、闹访问题
- 2 打击各类违法违规执业行为
- 3 打击医疗骗保行为
- 4 整治“医托”“号贩子”乱象
- 5 整治“微腐败”“医腐败”行为
- 6 整治单位周边治安乱象
- 7 查处乱收费、诱导消费和过度诊疗行为
- 8 查处发布违法医疗广告和虚假信息的行为
- 9 查处公共卫生领域中的不正之风



扫一扫，关联阅读全文